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1. El verbo es una palabra variable, es decir,
presenta morfema flexivo amalgama; en
cambio, el verboide es una forma no
personal, o sea, carece de accidentes
gramaticales. Segun lo indicado, sefiale las
alternativas que presentan verbo.

|. Prohibido fumar en este espacio publico.
Il. Llegaremos mas temprano por la clase.
Ill. En este momento, Juan, escribe tu
nombre.

I\V. A trabajar, muchachos, por un mejor
futuro.

A)llylll

B)lylV

C)lly IV

D)lyll

2. El modo indicativo expresa accion real; el
modo subjuntivo, accion irreal; el modo
imperativo, orden. Elija la opcion en la que el
verbo esta en modo subjuntivo.

I. jQue tenga éxitos en todos tus proyectos!
Il. Por favor, traigame la carta de platos
tipicos.

lll. Deseo, en estos momentos, pedir tu
cambio.

V. Elizabeth, te quiero expresar mi
sentimiento.

A) solo |

B)lyll

Cyliiy v

D)y 1

3. Sintacticamente, la perifrasis verbal es la
secuencia de dos o mas verbos.
Correlacione la columna donde se manifiesta
la incidencia semantica del verbo auxiliar
sobre el verbo principal.

|. Aquellas mujeres suelen jugar voley alli.

Il. Carlos, debes leer todo el texto filosdfico.
l1l. El profesor comenzara a explicar la clase.
V. Ese libro debe de valer unos treinta
soles.

a. incoativa

b. habitualidad

c. posibilidad

d. obligacién

A) Ib, Ild, llla, IVc
B) Ib, lla, llid, IVc
C) Id, lIb, llla, IVc
D) Ib, lic, llia, 1vVd

4. El aspecto perfectivo del verbo manifiesta
una accion culminada y el aspecto
imperfectivo, una accion inconclusa. De
acuerdo a lo anterior, sefiale el enunciado
que presenta verbo en aspecto imperfectivo.
A) Mi compaiiero José escribié poemas.

B) El abogado llegd a la causa del problema.
C) No queremos morir de hambre y sed.

D) El habia matriculado a su menor hijo.

5. El gerundio, forma no personal del verbo,
expresa accion simultanea o anterior
respecto al verbo principal de la oracion.
Elija la opcidn en la que el gerundio esta
usado correctamente.

A) Ella perdi6 el equilibrio cayendo al vacio.
B) Te esperaré afuera tomando un refresco.
C) Encontré una mochila conteniendo
boletines.

D) Rindi¢ el examen ingresando a la
universidad.

6. Una forma incorrecta del gerundio es
cuando senala una accidn posterior con
respecto a la accion principal, y es adecuado
si indica accién simultanea. Elija la
alternativa que presenta uso pertinente de
esta forma no personal del verbo.

A) Los profesores protestaron en la avenida
siendo golpeados por los policias.

B) Oscar ingreso al aula de estudio
sentandose en la primera carpeta de la
derecha.

C) La ministra no soluciond el problema
siendo criticada por sus oponentes.

D) Todos los docentes avanzaron por las
calles vociferando sus exigencias.
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7. Mediante las clases de aspecto, se
describe el proceso verbal como concluido o
no concluido. Segln esta precision, elija la
alternativa cuyo verbo aparece conjugado en
aspecto perfectivo.

A) Volveré a la tierra de mis queridos padres.

B) En esas fiestas, el padre gasté mucho
dinero.

C) Los choferes manejaban atentos a los
policias.

D) El autor de Los cachaorros defendia la
revolucion.

8. La perifrasis verbal presenta distintos
valores segln lo que expresen. Senale la
oracion en donde aparece esta construccion
verbal con valor incoativo.

A) Ese artefacto viene a costar unos cien
soles.

B) Todos van a marcar la respuesta correcta.

C) Los alumnos empezaron a resolver la
practica.
D) Muchos suelen estudiar en la biblioteca.

9. Indique el enunciado que presenta buen
uso del gerundio.

A) El libro conteniendo ejercicios es muy
didactico.

B) El profesor explicé la clase mirando a sus
estudiantes.

C) La seleccion perdio la final quedando
subcampedn.

D) Compro el artefacto comparando precios
y marcas.

10. Elija la opcidén que carece de perifrasis
verbal.

A) Te prometo respetar lo nuestro, Elizabeth.
B) Los nifios suelen repetir de los mayores.
C) La educacion esta cambiando hoy en dia.
D) Ellos tienen que revisar esa propuesta.

11. En el enunciado Deseo que ellos salgan
de UCI répidamente, los verbos conjugados
estan, respectivamente, en los modos

A) subjuntivo e indicativo.

B) indicativo y subjuntivo.

C) imperativo y subjuntivo.

D) subjuntivo y subjuntivo.

12. Identifique la alternativa que presenta
verbo en aspecto imperfectivo.

A) La pelicula peruana gané el premio.

B) Te consegui la dltima figura de tu album.
C) Sebastian, saca a los perros al parque.
D) Han expuesto los resultados del estudio.

13. Lea los siguientes enunciados y
determine cual presenta verbo en modo
subjuntivo.

A) Yo deseo, madre, corresponder todo tu
esfuerzo.

B) El profesor dijo: Resuelvan los gjercicios
del boletin.

C) El equipo nortefio se fue de baja porque
tuvo bajo rendimiento.

D) Dudo que haya cambiado su posicion
ante los migrantes.

14. Del fragmento siguiente, identifique los
modos de los verbos resaltados,
respectivamente. Nifios, sed hombres,
madrugad a la vida, porque ninguna
generacion recibié herencia mas

triste, porque ninguna tuvo deberes mas
sagrados que cumplir, errores mas graves
que remediar ni venganzas mas jusitas que
satisfacer.

A) subjuntivo e indicativo

B) imperativo e indicativo

C) indicativo y subjuntivo

D) imperativo y subjuntivo

15. Identifique el caso con buen uso de la
perifrasis.

A) Ella va a hacer una gran tutora.

B) Nuestros alumnos van ingresar pronto.

C) Carlos, debes venir temprano.

D) Creo que debe ser las diez de la mafnana.
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